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károdat jelenti és igy ártasz mindnyájunknak.

GÖMBÖS GYULA.

A magyar mezőgazdaságnak és 
a gazdatársadalomnak helyzete az 
egész országban súlyos, mégis a 
Tiszáululon a legnehezebben elvi­
selhető k az egyébként álfalános.bajok.
A lettint évek alatt ugyanis a Tiszán­
túlt a csapások egész sora sújtotta. 
Árvizek, fagy és aszály döntötték 
meg egyik napról a másikra a gazdák 
reményeit s a Tiszántúlnak trianoni 
adottságai, a cseh-magyar vámhábo- 
runak következményei a Tiszántúl 
közgazdasági életére halottak béni- 
tólag : az agrártermelvények értéke­
sítését nehezítvén meg.

Ilyen körülmények között ért­
hető, hogy miért a legsúlyosabb 
viszonylag az egész országban a 
Tiszántúl gazdatársadalmának eladó­
sodottsága s miért a legnehezebben 
elviselhetők a terhek a Tiszántúlon. 
Teljes mértékben indokolják e körül­
mények azonban azt is, hogy miért 
kér a Tiszántúl gazdatársadalma a 
mai súlyos küzdelmeiben minden 
más országrésznél több kíméletet, 
miért kéri különlegesen nehéz hely­
zete alapján különleges megsegítés­
ben részeltetését.

Azt kérjük, hogy mérjék fel, 
állapítsák meg, hogy mennyivel sú­
lyosabb a helyzet nálunk, mint az 
ország többi részeiben és ezen meg­
állapítás alapján adjanak nekünk 
olyan könnyítéseket, amelyek a mi 
speciális közgazdasági hátrányaink­
nak kiegyenlítődését lehetővé tehetik.

A kir. kormány ígérete alapján 
a keleti országrészek mezőgazdasági 
helyzetének tanulmányozására kikül­
dendő szakbizottságnak munkájától 
és a segítés módozataira nézve az 
érdekképviseletekkel karöltve tett 
javaslatainak valóra váltásától remél­
jük helyzetünknek javulását, a Tiszán­
túl ma sorvadó gazdasági életének 
megélénkülését. Ezért várjuk olyan 
nehezen mi: tiszántúli gazdák ezt a

a Tiszántúlnak!
bizottságot, mert szent meggyőződé­
sünk, hogy e bizottságnak helyszíni 
tanulmányai és ennek során szerzett 
tapasztalatai mindenben igazolni 
fogják azt, amit évek óta hangoz­
tatunk, hogy mi vagyunk a legjob­
ban elesettek, hogy mi termelünk az 
országban a legmostohább közgaz­
dasági és természeti viszonyok között 
s hogy a Tiszántúl mezőgazdasági 
válságának számos Tiszántúlon gyö­
kerező — tehát speciális intézkedé­
sekkel elhárítható, megelőzhető — 
oka is van.

A Tiszántúlon segíteni kell! 
Tudjuk, hogy a kir. kormány 

is a legnagyobb megértéssel kíván 
foglalkozni a Tiszántúl mezőgazda­
sága megsegítésének kérdésével, 
ezért rá kell mutatnunk arra is, hogy 
hogy elgondolásunk szerint, hogyan 
lehet segíteni a Tiszántúlon I

Legkézenfekvőbb és hatásában 
leggyorsabban érvényesülő módját 
ennek abban jelölhetjük meg, hogy 
a jövőben az exportkontingensek 
felosztásánál a Tiszántúlra különös 
figyelem fordittassék, a kivitelből a 
Tiszántúl mezőgazdaságának és 
gazdaközönségének legalább is oly 
mértékben részeitekével, mint amily 
arányban a Tiszántúl nemzeti terme­
lésünkben résztvesz. Elengedhetet­
lenül szükségesnek látszik a Tiszán­
túl agrárexportjának elősegítése érde­
kében az export vasúti tarifáknak 
olyan mérséklése is, amely a legtá­
volabb keleti országrészekből is lehe­
tővé tenné a nyugati országokba 
irányuló exportba bekapcsolódhatást. 
Foglalkozni kell a Tiszántúl közteher­
viselésének a kérdésével is, mert a 
Tiszántúl szántóföldjei vannak ka­
taszteriig legmagasabban osztályozva 
az egész országban, minek folyo­
mányaként a Tiszántúlon adózik 
aránylag legsúlyosabban a föld, 
tehát ott, ahol a terhek különben

is a legnehezebben elviselhetők, ott 
fokozza ezt az aránytalanságot a 
Tiszántúlon oly magas községi, 
egyházi és egyéb járulékos közterhek 
súlya is.

Ilyen és ehhez hasonló intéz­
kedésekkel lehet csak megóvni a 
Tiszántúl mezőgazdaságának nagy 
értékeit a teljes elsorvadástól, ezért 
kéri egy emberként — a német 
Osthilfe példájára — a Tiszántúl 
gazdatársadalma: segítséget a Ti­
szántúlnak !

vitéz Czeglédy Béla.

Sürgős felhívás
a svájci buzakivitetben részesülni

kívánó gazdákhoz.
A m kir. Földmivelésügyi 

Miniszterrel egyetértőig a m. kir. 
Külkereskedelmi Hivatal az előre­
láthatólag január végével szétosztásra 
kerülő újabb svájci buzakiviteli kon­
tingensekben a termelőket is része­
síteni kívánja.

A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara felhívja tehát a kertiletebeli 
eladható és jóminőségü búzakészlettel 
rendelkező gazdákat, hogy legsür­
gősebben jelentsék be a kamarához, 
hogy mily mennyiségű búza kiszállí­
tására igényelnek kiviteli engedélyeket. 
A bejelentési eljárás a következő:

A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamarához (Debrecen, Hunyadi-u. 5) 
bejelentendő a gazda, illetve a gaz­
daság pontos címe, a gazdaság 
területe kalasztrális holdakban, 
továbbá, hogy mily búzakészlettel 
rendelkezik és mily mennyiséggel 
óhajt a svájci kivitelben részesedni.

A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamarához egyidejűleg beküldendő 
egy másfélkilogramos minta, „svájci 
export" jelzéssel. És pedig egy cso­
magban 2 minta; egyik 1 kgr-os, 
másik fél kgr -os. Együttesen tehát 
másfél kilogramm.

A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara a legnyomatékosabban fel­
hívja a svájci kiviielben részesülni 
akaró és kiviteli kontingenst nyerő 
gazdákat arra, hogy külföldi szállí­
tásaiknál a kamarához beküldött min­
tával teljes mértékben azonos búzát 
exportáljanak, mert eltekintve attól, 
hogy a mintának meg nem felelő 
szállításokból eredő kellemetlenségek 
és anyagi károk őket fogják terhelni, 
a közvetlen gazdaértékesilés lejára­
tásával az egyetemes gazdatársada­

lomnak okoznának súlyos erkölcsi 
és anyagi károkat.

Végül nyomatékosan figyelmez­
teti a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara az érdekelt gazdaközönséget, 
hogy a tárgyalások felvétettek ugyan 
Svájccal újabb buzakiviiel érdekében, 
de a dolog természetében rejlik, hogy 
azok befejezéséig előre nem látható, 
hogy mikor és mily mérvben vezetnek 
azok eredményre, tehát a gazda- 
közönség a svájci buzakiviteli kon­
tingens elnyerésével biztosan csak 
akkor számolhat, ha a megállapo­
dások létrejöttéről, valamint a kon­
tingens felosztásáról a m. kir. Kül­
kereskedelmi Hivataltól értesítést kap.

Természetesen az egyes gazdák, 
illetve gazdaságok elsősorban búza­
készleteik minősége alapján, másod­
sorban pedig a majd rendelkezésre 
bocsájiható kontingens mérvétől 
függően fognak részesedni a svájci 
kivitelben, tehát a mezőgazdasági 
kamarához bejelentett igénylésük 
távolról sem jelenti azt, hogy feltét­
lenül részesedni fognak a svájci 
kivitelben, vagy hogy igénylésük 
teljes mértékben kielégíthető lesz.

A kivitelnél elérhető jobb árakra 
tekintettel minden gazdának érdeke, 
akinek eladható buzafeleslege van 
még. hogy a svájci exportban rész­
vételre jelentkezzék. A bejelenthető 
legkisebb készlet 50 mázsa, akiknek 
tehát ennél kisebb tételeik várnak 
értékesítésre, többen álljanak össze 
a kiviteli lehetőség biztosítása cél­
jából. A bejelentést ilyen esetekben 
is egy gazda nevén kell eszközölni, 
de fel kell tüntetni a bejelentésben 
mindazoknak a gazdáknak nevét és 
gazdasága területét, akik összeálltak 
s a beküldendő mintáknak az össze­
állított tételből kell származniok.

A jelentkezés sürgős, legkésőbb 
1934. évi január hó 25-én beérkező 
jelentkezések tesznek figyelembe 
vehetők.

864-1934
Hirdetmény.

Felhívom azokat a földbérlőket, 
felesbérlőket, harmados-bérlőket, kik 
általában 20 kát. holdat meg nem 
haladó ingatlant haszonbérelnek, 
hogy a bérlet terjedelmében beállóit 
minden változási (szaporodás, apadás) 
f évi február hó végéig a városi 
adóhivatalnál szóbelileg jelentsék be.

Hajdúszoboszló, 1934 jan. 17.
dr. Márton Gábor

polgármester.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Els5 Takarékpénztár palotájában
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Gyógyszertárban kapható.

A gazdák szervezkedése.
Az a nagy gazdasági válság, 

ameiy oly kegyetlen pusztításokat 
végez világszerte, az áldozatok sze­
désében hazánk mezőgazdasággal 
foglalkozó társadalmát sem kiméite 
meg. Nálunk a válság nemcsak abban 
nyilvánult, hogy a terményárak 
katasztrófáiban zuhantak, hanem 
abban is, hogy az értékesítés szinte 
lehetetlenné vált. Természetes, hogy 
ilyen körülmények között a termelők 
a legsúlyosabb helyzetbe kerültek, 
mert hiszen ha mennyiségileg siker­
rel járt is egy-egy gazdasági évnek 
hosszú és fáradságos munkássága, 
a lehetetlen értékesítési viszonyok 
miatt fizetőképessége napról-napra 
csökkent. Ez a lehetetlen helyzet, 
amelybe ilyen körülmények között 
jutott a magyar gazdaosztály, indo­
kolttá tette, hogy érdekeinek foko­
zottabb védelmére tömörüljön és 
közös erővel arra törekedjen, hogy 
egy megfelelő szerv kiépítésével 
igyekezzen megoldani az értékesítés 
nehéz problémáját. Hogy ez hogyan 
történjen és milyen keretek között ? 
Arra nézve hivatott össze egy szü- 
kebbkörü értekezlet báró Vay László 
főispán, a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara elnöke által. Örömmel olvas­
tuk a „Debreceni Újság“ folyó hó 
14-iki számában, hogy az értekez­
letet lettek követték, amennyiben 
megalakult a Tiszántúli Gazdák 
Értékesítő Szövetkezete Debrecen 
székhellyel. Ez az alakulás annyival 
is inkább ngyeiemre méltó, mert 
céljául kifejezetten a külföldi iermény- 
értékesités lebonyolítását .űzte ki és 
ezzel lehetővé kívánja tenni, hogy 
a termelők a belföldi és külföldi 
árak közötti felárat is megkapják 
Mint az alakulás külsősége is mu­
tatja, az egész mozgalom kormány­
hatósági támogatást élvez, mert 
hiszen a főispán u: hívta egybe az 
énekezletet, a Mezőgazdasági Kamara 
közbejöttével alakult meg, tehát 
gazdaérdekeket szo!gai es minden 
körülmények között támogatni keil 
nekünk hajduszoboszlói gazdáknak is 
Mint tudjuk, itt ná unk is kezdődött 
egy ilyen értékesítési szervezkedés, 
amely eljutott a megalakulás stá­
diumába is, de ennek a működése 
igy önállóan, nem hiszem, hogy 
célhoz vezetne, mert hiszen egy ilyen 
akciónak lebonyolítása megfelelő 
főkét és összeköttetést is igényel, 
amelyet ez az alakulás ezidőszerint 
nélkülöz. Felfogásom szerint minden 
körülmények között arra kell töre­
kedni, hogy egy szivvel-lélekkel 
támogatni keli a debreceni szervez­
kedést és ahhoz csatlakozni kell. 
Nem tanácsos a nagy cél érde­
kében sem az erők szélforgácsolása, 
hanem ellenkezőleg a tömörítése. 
Én remélem, hogy a helybeli gazdák

is meg fogják érteni az idők intő 
szavát és egységben az erő jelszó 
alatt mindannyian részt vesznek a 
debreceni szervezkedésben, amely 
csak a kezdetét jelenti egy nagy­
szabású programm megvalósításának.

B. Nagy Sándor.

A védett birtokok
közfelügyelete.

A hivatalos lap január 14-iki 
száma közölte a védeti birtokok felett 
közfelügyeletet gyakorló helyibizott­
ság szervezetéről és ügyviteléről 
szóló kormányrendeletet. A rendelet 
részletesen szabályozza a bizottság 
működésével kapcsolatos kérdéseket. 
Az irodai és pénzkezelési tennivaló­
kat a bizottság székhelyén levő adó­
hivatal látja el. Ezzel egyidejűleg 
közzétett második rendelet azoknak 
a fizetéseknek a módozatait szabá­
lyozza, amelyeket a kedvezményeket 
igénybevevő gazdaadósoknak a nem 
közvetlenül érdekelt hitelező kezéhez 
kell teljesíteni. Ezeket az összegeket 
ilyen fizetésre jogosult gazdaadósok­
nak a rendelkezésére bocsátandó 
postaiakarékpénztári csekklapon kell 
az illetékes adóhivatalnak negyedévi 
utólagos részietekben megküldeni. 
Ha az igényjogosult gazdaadósnak 
védett birtoka 10 holdnál nem na­
gyobb, vagy ha nagyobb is, de a 
birtok kataszteri tiszta jövedelme a 
100 koronái meg nem haladja, úgy­
szintén a védeti birtoka csupán 
házas beltelek, csekklapon történő 
befizetést két egyenlő félévi részlei­
ben kell teljesíteni Az érdekelt gazda­
adósok tartozn-k a kedvezmény 
igénybevételére irányuló szándékukat 
legkésőbb ez évi február 28-ig be­
jelenteni minden olyan hitelezőjük­
nek, akiknek nem közvetlenül köte­
lesek fizetni, úgyszintén a helyi 
bizottságnak is.

A gazdatartozások rendezéséről 
szóló rendelet értelmében a védetté 
nyilvánított ingatlan jelzálog joggal 
biztosított 1933 oklóber 24 napja 
előtt lejárt hátra ékos kamatok tudva­
lévőén az eredeti tőkeköveteléshez 
csatolhatók Az eképp tőkésített ka­
matok fizetésére a gazdaadós igény­
beveheti a halasztást. Az igazságügy­
miniszter most rendeletet adott ki, 
amely rendelet részletesen szabá­
lyozza, hogy a hátralékos kamatok 
tőkésítését a telekkönyvi hatóság 
milyen bekebelezési nyilatkozat alap­
ján és milyen alakban jegyezze be 
a lelekkönyvbe. A tőkésített kamat 
és ennek további kamata erejéig 
a tőkekövetelés biztosítására szolgáló 
rangsorban a biztosítéki jelzálog 
bc.egyzéséi rendelik el, e bejegyzés 
azonban nem érinti az adósnak azt 
a jogát, hogy a védettség tartama 
aiaít a részére biztosított halasztási 
és kamatmérséklést a tőkésített 
kamathátralékra s ennek kamataira 
is igénybe vegye.

URÁNIA
Ma, vasárnap, január 21-én 
pontosan 5 és 8 órakor:

Az elegáns, izgalmas, bravúros
TOM MIX

legújabb hangos filmje:

A király barátja
(Az elrabolt királyfi).

Azonkívül:
ZORO-HURU-val

A két alvajáró*
Műsort bevezeti:

Magyar hangos vilíghiradó.

9 középiskolák reformja.
Dr. Hóman Bálint közoktatás- 

ügyi miniszter törvényjavaslatot készít­
tetett a középiskolák megreformálá­
sáról. Ezt a törvénytervezetet most 
küldötték szét véleménynyilvánítás 
céljából az illetékes világi és egyházi 
hatóságoknak. A törvényjavaslat nem 
tesz különbséget a fiú- és leánygim­
náziumok közölt. Minden magyar 
középiskola alsó négy osztálya a 
reform szerint ezentúl teljesen egy­
séges lesz; csak a felső négy közép­
iskolai osztály tagozóóik háromféle­
képen. Lesz gimnázium, reálgimná­
zium és reáliskola.

Megváltozik a középiskolai reform 
alapján az osztályozás módja is. Pon­
tozás szerint klaszifikálnak. A kitűnő 
osztályzat helyébe öt pont kerül, jeles 
négy pont, jó három pont, elégséges 
két pont, elégtelen egy pont lesz. Az 
általános tanulmányi eredményt az 
egyes tantárgyakból kapott pontegysé­
gek összegezése révén állapítják meg.

A középiskolák negyedik osztálya 
végén szelekciót tervez az uj törvény- 
javaslat Az erre vonatkozó paragrafus 
úgy szói, hogy a középiskola negye­
dik osztályának sikeres elvégzése elle­
nére sem folytathatja középiskolai 
tanulmányait az ,a tanuló, akinek 
tanulmányi eredménye a legtöbb 
pontegységnek felél nem éri el.

Ugyancsak szigorú szelekciót 
léptetnek életbe az érettséginél is. Ha 
a sikeres érettségi vizsgálat eredménye 
a legtöbb pontegységnek legalább 
háromötödét eléri, az érettségi vizsgálat 
a tanulmányoknak az egyetemen és 
műegyetemen való folytatására,egyéb­
ként pedig a tanulmányoknak csak 
főiskolákon való folytatására, illetőleg 
az 1883. évi 1. törvénycikkben meg­
jelölt tisztségek elnyerésére jogosít. 
E reformokat már a jövő tanévben 
be akarják vezetni.

Szoboszlú város multjóbál.
Adásvételi szerződés a régmúltból.

Háromszáz évvel ezelőtt, ami­
kor a lovas hajdú nép Szoboszlón 
kissé már megmelegedett, magánosok 
köpött megindultak az adásvételi és 
örökösödési ügyek is. Ezeket fontos 
esetekben a város könyvébe (Proto- 
kollumában) vezet lék fel. Egy ilyen 
feljegyzés a következő:

In Anno 1633die quinta Február. 
Kovács Thamás uram Dede Andrástól 
löt Nemes eörökségéről, Jószágháról 
költ levelet iratiya be a Nemes Város 
könyvébe Pro futura et Cautela 
Anno 1638 die 24 február.

— „Én Dede András adom 
értésére minden rendüeknek, akiknek 
illik, ez levelemet látóknak, olvasók­
nak és olvasni halgatóknak, mosta­
niaknak és kövelkezendőknek: Mivel 
az én Szoboszlai Jószághomat, Há­
zamat adiam ugyan Szoboszlón lakó 
vitézlő Kovács Tamás Uramnak 
feleséghem Ilona Asszonynak aka­
ratjából is Száz Magyar Forinton 
ily Condilióval, minthogy magam 
kardommal kerestem, saiál Jószághom 
volt, szabadosán el is adhattam és 
felelek is mindenek felől mind fiaim, 
mind Leániaim felől, az szerént 
Unokáim felől is, hogy sem eő 
Kegyelmét Kovács Thamás Uramat, 
sem Penigh Maradékát ulriusque 
Scquus. megh nem háborittyák ebben 
az eő Kegyelmének adót Jószághban 
semminemű maradékim ulriusque 
Sequus. Adám Penigh megh nevezet 
ház örökségemet kertemmel és 
Szoboszlói, Szigeihi, Hőgyösi, Köte­
lest, Angyalházi, Dersi, Igari, Szőlősi 
hozzá lariozó földeimmel, kaszáló 
rétijeivel, halastó vízijeivel és mind­
azokkal, valami az Szoboszlói Jó-
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szághról az én Jószághomhoz tarto­
zik megh hivalatlanul. És szintén 
azon Nemes Szabadsághal és igaz­
sághal biria és bírhassa, valaminé- 
mivel én és hozzám tartozók bírtuk, 
éltük mindenek ellen. Mellyel ha én 
avagy Posterilusim jogutódaim megh 
háborítanánk, avagy meg másolnánk, 
külömben ne cselekedhessük, hanem 
elsőben Száz Magyar forintokat le 
tévén, úgy másolhassuk megh. Ennek 
nagyob bizonysághára és el hitelére 
és Erősségűére adiuk kezünk irássá- 
val megh erőssiltet Pecsétes Leve­
lünket illyen Nemes Személyek élőt, 
úgymint: Bordács Málthé, Takács 
Pál, Somoghi Tamás urak élőt. 
Datum Szoboszló die et Anno 
subscrises notato Joannes Zelizi Jur. 
Nótárius m. p Oppidi de Szoboszló."

Közli: Bor János.

A Városi Dalegylet
és a Szalonzenekar 
hangversenye.

A Városi Dalegylet és a kebe­
lében működő Szalonzenekar január 
14-én vasárnap délután 5 órai kez­
dettel a központi iskola nagytermé­
ben úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
fényesen sikerült hangversenyt ren­
dezett. Oly nagy volt az érdeklődés 
a hangverseny iránt, hogy 5 óra 
után néhány perccel már minden 
hely el volt foglalva s a későbben 
jövők férőhely hiányában kénytelenek 
voltak hazamenni. A hangverseny 
meg is érdemelie az érdeklődést, mert 
az egyre jobban fejlődő Szalonzene- 
kar és a kórus olyan precíz telje­
sítményt nyújtott, ami nemcsak egy 
kisvárosi, de egy nagyobb városi 
ember kultur és zenei igényét teljesen 
kielégítette.

A nagysikerű estet dr. Padrah 
Sándor: „Szalonzenekari induló" 
cimü igen sikerült és ponpásan 
hangszerelt szerzeménye vezette be, 
amit a közönség olyan frenetikus 
tapsviharral fogadott, hogy meg kellett 
ismételni. Bélfeky Lajos lelkész, a 
Dalegylet elnökének frappáns és igen 
szellemes rövid megnyitó beszéde 
után a Leánybibliakör és a Városi 
Dalegylet vegyeskara Haydn „A 
teremtés“ oratóriumából „Támadt 
egy uj világ" hatalmas kórusát adta 
elő gyönyörű kidolgozásban, nagy 
sikerrel, Iványi Antal karnagy mesteri 
vezényletével, majd dr. Tóth Béla 
Véghvári „Eredj ha tudsz“ cimü 
versét szavalta kiforrott szavaiéi 
készséggel, lendületes kidolgozással, 
megérdemelt sikert aratva. A Városi 
Dalegylet a Szalonzenekar kisereiével 
Verdi: „Troubadour“ operájából a 
cigányok és a katonák kórusát adta 
elő precíz kidolgozással és hatalmas 
sikerrel, mig Fehér János segédlelkész 
„Mauricó" áriáját énekelte mély 
átérzéssel, szép kidolgozással. A 
Szalonzenekar J Ivanovici „A Duna 
hullámain" kellemes dallamu kerin- 
gőjét adta elő pompás lendülettel, 
majd Nóti Károly: „A Nyúl" egy 
felvonásos, szellemes bohózatának 
az előadása következett, amelyet a 
nagyszámú közönség meg-megujuló 
hangos derültség közben élvezett 
végig. A darab főerősségei Magyar 
Margit, Karácsonyi László és Nagy 
Gábor voltak, akik nagyszerű alakí­
tásaikkal állandó derültségben tartot­
ták a közönséget, de különösen 
vezetett ebben Karácsonyi László, 
aki pompás komikus alakításával 
ritka műkedvelői talentumról tett 
bizonyságot. Kisebb szerepeikben 
jók voltak Egri Eszter, Erdős Lajos 
és Kovács János. Befejezésül a 
Szalonzenekar J Fucik: „Az Ezred 
fiai" indulóját játszotta el.

A közönség egy nagyon kelle­
mesen eltöltött és sokáig emlékezetes
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est emlékével gazdagabban tért haza. 
Hogy milyen sikere voll a hang­
versenynek, mi sem mutatja jobban, 
mint az, hogy többek kívánságára 
ma délután 5 órai kezdettel újból 
megismétlik A műsor egyes számail 
Fehér János, Gajzer János és lványi 
Antal konferálták he szellemesen és 
humorosan, sok derűt fakasztva.

A zenekart és az énekkart 
lványi Antal karnagy vezette nagy 
hozzáértéssel, kiváló zenei intelligen­
ciával és biztos dirigensi kézzel. 
Dicséret és elismerés illesse fárad­
ságot nem ismerő agilis munkájáért. 
Azt hisszük az elért hatalmas siker 
elismerés és elégtétel neki is és a 
Szalonzenekar odaadó gárdájának is 
a nagy munkáért.

—r —s.

Független Hajdúság 3. oldal.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtl 9 órakor Dem;én Ferenc 
lelkész, az iskola emeleti disz.lermében 
Kovács Lajos vallástaniió-lelkész, 
délután 2 órakor a templomban 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— Gömbös Gyula miniszter­
elnök sátoraljaújhelyi hatalmas poli­
tikai megnyilatkozása országos érdek­
lődést és általános lelkesedést vál­
tott ki.

— Dr. Márton Gábor polgár- 
mester a héten hivatalos ügyekben 
a székesfővárosban járt. Városi ügyek 
elintézését sürgette meg.

— Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete január 21-én 
délelőtt egynegyed 11 órakor dr. 
Márton Gábor polgármester elnök­
lete alatt rendes közgyűlést tart. A 
közgyűlés tárgysorozata gazdag. Leg­
főbb ügyek: Legtöbb adót fizetők 
névjegyzéke, bizottságok kiegészítése, 
pénzügyminiszter értesítése a 11-ik 
számú hőforrás átengedéséről, újabb 
városi segély kérése pénzügyminisz­
tertől a forgalmiadó alapból, vár­
megyei közgyűlési véghatározatok 
bemutatása. "

— Iskolaszéki tagok válasz­
tása. A hajduszoboszlói református 
tanítótestület az egyházi törvényben 
biztosított joga alapján a napokban 
választotta meg saját részéről az 
iskolaszéki tagokat. Megválasztanak: 
Böszörményi Ferenc, Cseke Gábor, 
B. Nagy Géza, Görög Sándor, 
Keresztury Sándor és dr. Takács 
Gyula.

— Presbiteri értekezletet 
tart jan. 24-én délelőtt Hajdúböször­
ményben az alsószabolcs-hajduvidéki 
református egyházmegye vezetősége. 
Az értekezleten dr. Csikesz Sándor 
egyetemi tanár és Szabó Imre pesti 
esperes tartanak előadásokat.

— Gróf Bethlen István ny. 
miniszterelnök, orsz gyűl. képviselő, 
a nagynevű politikus január 28-án 
Debrecenben beszámolót tart. Gróf 
Bethlent a nemzeti egységpárli kép­
viselők egész tábora kiséri el beszá­
molójára

— Dr. Baltazár Dezső tiszán­
túli püspök a Cobden-szövetség jan. 
16-án Budapesten tartott közgyű­
lésén nagyszabású előadást tarlóit. 
Dr. Baltazár püspök ezúttal újból 
hitvallást telt a liberalismus mindent 
átfogó, alkotó ereje mellett.

— Dókus Ernő kir. kamarás, 
a református konvent volt kiváló 
érdemű elnöke Budapesten villamos­
szerencsétlenség áldozala lett. Tegnap 
délután vitték holttetemét Sátoralja­
újhelyre eltemetni.

— A Bocskay-olvasókőr ma 
délután 2 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését B. Nagy János elnök 
vezetése mellett.

Elutasított bűnügyi fel­
jelentések. Dr. Hunyadi Béla 
ügyvédjelölt a Független Hajdúság 
szerkesztősége ellen „bűntett feldicsé- 
rése" címén bűnügyi feljelentést 
adott be a debreceni kir. ügyész­
séghez, mer! azt irta a novemberi 
városi képviselőválasztás alkalmából 
egyik lapszámban, hogy a választó 
polgárság teljesen megnyugodott és 
örül azon, hogy dr. Hunyadi Bélát 
törvényes utón kihagyták a képvi­
selőtestületből. A királyi ügyészség 
jogi alap és bűntett hiányában az 
eljárást ez ügyben megszüntette. 
Ugyanígy járt a Körner Géza főta­
nácsos, választási elnök és társai 
ellen beadott feljelentésekkel is. A 
nagyhangú feljelentések ezek szerint 
összeomlottak, csütörtököt mondottak.

— A hajduszoboszlói vajda­
zugi ref. tanyai iskolában a taní­
tás csaknem két évi szünet után 
újból kezdetét vette.

— Gazdasági előadás a 
Gazdakörben. Vasárnap, azaz 21-én 
este 6 órai kezdettel Kesztyűs Lajos 
és Puskás Károly debreceni m. kir. 
gazdasági akadémiai tanárok a kis­
gazdaságok számadása cimen előadást 
tartanak. A nehéz gazdasági hely­
zetre tekintettel különösen ajánlatos, 
hogy törekvő kisgazdáink ezt az 
előadási mennél számosabban hall­
gassák meg. Ily tárgyú gazdasági 
előadás még nem volt városunkban

— Nagyszabású szemészeti 
előadás városunkban. Dr. Kreiker 
Aladár debreceni egyetemi tanár, az 
országosan ismert szemspeciálisla 
f. hó 21-én, azaz ma délután fél 4 
órakor a központi ref. elemi iskola 
dísztermében „a hibás fénytörésü 
szemről“ díjtalan előadást fog tar­
tani. Ezen nagyfontosságu előadásra 
dr. Márton Gábor polgármester a 
város közönségét s az érdeklődőket 
meghívta. A közönségnek nagy érdeke 
fűződik ahhoz, hogy e tanulságos 
előadáson tömegesen vegyen részt.

— Debrecenben harmadik 
kutat is szándékozik a város furalni. 
A furatáshoz a tavasszal fognak 
hozzákezdeni.

— Dr. Grósz József és társa
dr. Grósz Gyula ügyvédek ellen 
kitűzött helyszíni bűnügyi főtárgya­
lást a debreceni kir. törvényszék 
Jeney büntelőtanácsa január 17-én 
kezdette meg Hajdúszoboszlón a kir. 
járásbíróság elnöki tárgyalótermében. 
A büntelőlanács tagjai dr. Jeney 
Sándor tanácselnökön kivü! Rózsa 
Lőrinc és dr. Bányay Károly kir 
törvényszéki bírák voüak, a királyi 
ügyészséget, mint vádhatóságot dr. 
Eőry Kálmán kir. ügyész képviselte 
Vádlottak védelmét dr. Aczél Jenő 
és dr. Tyroler Oszkár debreceni 
ügyvédek látták el. Ezenkívül két 
könyvszakértő is megjelent. Vádlot­
takat 23 rendbeli különböző bűn­
cselekménnyel vádolta a kir. ügyész­
ség. A rendkívül szövevényes vá­
dakra vonatkozólag dr. Grósz József 
és dr. Grósz Gyula vádlottak kihall­
gatása két és félnapot vett igénybe. 
Pénteken délután és szombaton a 
tanuk kihallgatása folyt. Szombat 
délután a bünletőtanács a tárgya­
lások további folyamatát félbeszakí­
totta s úgy határozol!, hogy a tár­
gyalások folytatását később meg­
határozandó időre fogja kilüzni. 
Ítélet ez ügyben e hó végért várható.

— Életunt napszámos. A 
földes! csendőrség jelentése szerint 
Kádár Sándor oltani lakos, 48 éves 
napszámos kedden reggelre a laká­
sában felakasztotta magát. Mire teltét 
észrevették, — már halott volt. — 
Kádár Sándor azért vált meg az 
élettől, mert sokat nélkülözött és 
nem tudott keresni.

— A hajduszoboszlói anya- 
és csecsemővédő-intézet szegény- 
sorsú védenceinek karácsonyi segé­
lyezése céljából a fiókszövelség által 
rendezett gyűjtés alkalmával a követ­
kező adományok folytak be. Pénz­
adományok : Barbócz Zsigmond, dr. 
Békésy Jenő, Fäller János, dr. Már­
ton Gáborné, özv. Rakottyay Lászlóné 
és dr. Szabó Zoltánné 2—2 pengő. 
Lovass Károlyné 150 pengő, Azlen 
Emil, Bélteky Lajos, dr Balázs Endre, 
Böszörményi Ágica, Ádám Sámuel, 
Czeglédi József, dr. Dajka Ambrus, 
Dede Gábor, Demjén Ferenc, özv. 
Gargya Mártonné, Hetey István, 
Imre János, Jakucs Piroska, Kovács 
Lajos, Körner Géza, Kiss László, B 
Nagy Sándor, Oborzil Gyula, vitéz 
Kerekes Béla, dr. Simon József, 
vitéz dr. Simon Árpád, dr. Soós 
János, Somogyi Euska, Stabler 
Dániel, Zakar Jánosné, Elekes Imre, 
Frenkel Mihály, özv Szívós Gézáné, 
Nagy Gyulané és Mónus Gyuláné
1 — 1 pengő. Zala Emil 80 fillér. 
Ujváry István 60 fillér. Dr. Boga 
Józsefné, Márton Lajos, özv. Csajkos 
Gézáné, özv. Grósz Sándorné, Grósz 
Imréné, Kovács Gábor, id. Gáli Lajos, 
Lajier Péter, Tarr István, Wilhelm 
Jakab, Cseke Gabor, Parácsi Ben­
jámin, Oláh Jakab, Márton Sándor, 
Rákosi Fábián, özv. Szilágyi Lajosné, 
Kircsi Ferenc, Makay István és ifj. 
Cseke Maié 50—50 fillér, özv Kovács 
Ferencné 40 fillér, Korpos Imre, 
Erdős Andorné és Szilágyi Gyula 
30—30 fillér, Németh Gyula, ifj. 
Herczeg Bálint, özv Márton Lajosné, 
Gy. Tóth Gábor, Márion Mihály, 
özv. Márton Lászlóné, Császi Jakab, 
Császi Lajosné, Bese Irmuska, Károlyi 
József, H. Fekete Mihály, Décsey 
János. Kun László, Ujváry Gábor. 
Parti József, id. B. Nagy János, ifj. 
B Nagy János, Makay János, Varga 
Lajos, id. Kircsi István, Modvai 
Sámuel, S. Kovács Pál id Bordán 
Gábor, Agárdi Lajos és Ádám J mosné 
20—20 fillér, Nagy Mihály, Kátay 
Gyula, Szűcs Sándor, Tóth Sándor, 
Décsei Jeremiás, Kiss Lajos, Lukács 
József, Borbély József, özv. Borbély 
Lajosné, M. Tóth Balint, Huszty János, 
Bálint Kálmán. Ruhanemű: dr. Mala- 
tinszky Vilma, dr. Boga Józsefné, 
Madarász Józsefné, Lovass Károlyné, 
Grósz Lajosné, Bonis J Davidovics 
M. és a vöröskereszt mhanemüt ado­
mányozlak. Élelmiszert adományoz­
lak : Bródy Jenő 5 kg. lencse, Bölöny 
Balázs 5 kg. liszt és 2 kg. hús, 
özv. G. Tóth Jánosné, dr. Márion 
Gáborné 5 — 5 kg. liszt, S Kovács 
Gábor és Cs Szabó Mihály 4—4 kg. 
liszt, Zakar Jánosné, özv Ki: esi 
Bálintné és Lovas Imre 3—3 kg. 
liszt, Szilágyi Ferenc, Bernád Márion, 
özv. Domokos Gáborné 2 2 kg. 
liszt, Soós btván és Lovas Károlyné
2 kg liszt. Székely Józsefné 5 kg
liszt és 50 kg. zöldség és burgonya, 
özv Domokos Gáborné, 2 kg bur­
gonya, K Szilágyi Bálint 4 drb. tojás 
és Cseke János 2 drb. tojás, Böször­
ményi Ferencné 5 tagú családnak és 
Lovass Károlyné 6 tagú családnak 
ebédel adlak. Kalácsot és süteményt 
adományozlak: dr. Malaiinszky
Vilma, Somogyi Antalné, Borbély 
Sámuelné, Cseke Péter, Sz. Tóth 
Sándor és Kádár Sándor. Fenti ado­
mányokért és ennek kapcsán meg­
nyilvánult áldozatkészségért és támo­
gatásért, mellyel lehetővé vált, hogy 
a szegénysorsu védenceket karácsony 
alkalmából meleg ruhácskákkal és 
szeretel-csomagokkal ajándékozzuk 
meg, há'ás köszönetét mond a veze­
tőség.
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PALMA

nem ázik át,
tartóssága csodával határos
Az én talpam Okmatalp 
Kevés pénzért soká tart

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

— Lugkőoldatot ivott és meg­
halt. A debreceni kórbonctani intézet 
kedden délelőtt telefonon jelentette, 
hogy Biri Antalné hajdúböszörményi 
asszony lugkőoldatot ivott és meg­
halt. Birinét a napokban szállították 
be Debrecenbe, mert otíhon öngyil­
kossági szándékból megmérgezte 
magát. Az orvosok mindent elkövet­
tek, hogy az életnek megmentsék, 
de már nem lehetett segíteni rajta 
és a szerencsétlen asszony meghalt. 
Tettét állítólag meghas^nlás miatt 
követte el Az ügyészség Biri Antalné 
eltemetésére megadta az engedélyt.

— A legnagyobb magyar 
bikavásár minden esztendőben a 
hortobágyi szokott lenni s amint 
már m girtuk, ez évben is a szokásos 
időben csütöriökön, február 22-én 
a hortobágyi bikatelepen lesz meg­
tartva A kikiáltási árak megállapí­
tását a vásári megelőzően a föld­
művelésügyi minisztérium állat- 
tenyésztési osztálya bevonásával egy 
bizolfrág fogja megállapítani Tekin­
tettel arra, hogy a kereslet nagy s 
ennek fo ytán már nagyon sok 
tenyésztő már el is adta eladó magyar 
bikáját, a községeknek és birtokos­
ságoknak a hortobágyi bikavásár 
lesz a legjobb alkalom arra, hogy 
három éves magyar bikaszükség- 
letükel beszerezhessék. A vásárra 
vonatkozó esetleges tudakozódást 
célszerű a Debreceni Gazdasági 
Egyesülethez (Debrecen Hatvan-u. 1.) 
intézni.

— Igen nagyszámú, kiváló 
minőségű tenyészállatanyaga lesz 
az országos mezőgazdasági kiállí­
tásnak. Az országos mezőgazdasági 
kiállítás rendezősége megkezdte a 
kiállítás tenyészállatcsoportjába jan. 
15-ig történt bejelentések feldolgo­
zását és összegezéséi. Örömmel álla­
pítható meg, hogy a nagyszámú 
bejelentés meghaladja a múlt évi 
kiállítás sikere alapján fokozott 
várakozásokat is, az összes 
állatfajok csoportjában jóval több 
állatot jele illettek be, mint amennyit 
a múlt évben kiállítottak: a szarvas- 
marháknál közel 200 darab a sza­
porulat, a sertések csoportjában 
a múlt évi anyagnak körülbelül 
két és félszeresét jelentették be, 
úgyhogy a rendezőség, régebbi elvi 
határozatához ragaszkodva, ezekben 
a csoportokban a kiállítható állatok 
számát —az irányított értékesítés 
elveinek megfelelően — kedvező 
árak elérése érdekében mérsékelni 
fogja. A ló- és juhesoportban, a 
keretek teljesebbé tétele érdekében, 
a kevésbé felkarolt fajtákból még 
elfogad a rendezőség korlátolt számú 
bejelentést, szarvasmarha- és sertés­
bejelentéseket azonban már csak 
esetleges kimaradások pótlására vesz 
előjegyzésbe.
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1934 január 21.

Meghívó
A Hajdúszoboszlói Ipartestület

1934. évi február hó 4-ikén, 
vasárnap, délután 2 órai kez­
dettel, saját helyiségében tartja

esi rendes közgyűlését,
melyre az összes tagjait ezúton 

tisztelettel meghívjuk.
Amennyiben a tagok határozat- 

képes számban meg nem jelennének, 
a közgyűlés 8 nap múlva, 1934 évi 
február hó 11-én, délután 2 órai 
kezdettel fog megtartatni és ez a 
közgyűlés a megjelentek számára 
való tekintet nélkül fog a napirendre 
tűzött kérdésekben határozni.

Elöljáróság ezúton is figyel­
mezteti a tagokat, hogy az 1932 évi 
Vili. t.-c 11. §-a értelmében, aki 2 
évi íagsügi dij hátralékban van, sem 
tanácskozási, sem szavazati jogát 
nem gyakorolhatja és a testületben 
semmiféle tisztet be nem tölthet.

Felhívjuk a tagok figyelmét 
arra, hogy a tanácskozási és sza­
vazójoggal nem biró tagok névjegy­
zéke a testület hirdetőtáblájára a mai 
napon kifüggesztetett és azok, kik 
másfél éven felüli tagdijaikat a köz­
gyűlés napjáig kifizetik, tanácskozási 
és szavazói jogukat gyakorolhatják.

Tárgysorozat:
1. A gyűlés megnyitása és 

határozatképesség megállapiiása.
2. Jegyzőkönyv-hitelesítők ki­

jelölése.
3. Évi jelentés az 1933 évről.
4. Számvizsgálói jelentés 1933.

évről
5. Az 1933. évi zárszámadás 

és vagyonmérleg előterjesztése és a 
szokásos felmentvény megadása.

6. Leltárjegyzék bemutatása és 
borkezelői jelentés.

7. Az 1934. évi költségelőirány­
zat letárgyalása.

8 Ipartestületi uj alapszabály­
tervezetének bemuiatása és elfoga­
dása.

9. Esetleges indítványok tár­
gyalása.

Az indítványok az alapszabály 
11. §-a alapján a közgyűlés előtt 
8 nappal adandók be, mert ellen 
esetben figyelembe nem vétetnek

Hajdúszoboszló, 1934 jan. 20. 
Gáti Károly P. H. Nagy Ferenc

elnök. jegyző.

— A Városi Dalegylet és 
Szalonzenekar múlt vasárnapi nagy­
sikerű hangversenyét rna délután 5 
órai kezdetlel a központi iskola nagy­
termében megismétli. A műsor meg­
váltása 30 fillér. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét ezen nagysikerű estre. Aki 
kellemesen akarja eltölteni a vasár­
napját, az okvetlen menjen el.

— Anyakönyvi hirek. 
Házasság-kihirdetés; Kerezsi Lajos 
és Nagy Eszter. Szibó Károly és 
Borbély Eszter, Rá ez Béla és Kerék­
gyártó Margit, Tóth Bernát és Sz. 
Komlósi Juliánná, Bagdán Gyula és 
Miklós Juliánná, Székely József és 
Katona Piroska Házasságot kötöttek: 
Komódi Sándor és R. Tóth Eszter, 
Major József és Ö. Nagy Róza 
Halálozások: Mózes Gyuláné — Szo- 
boszlai Zsófia — 33 éves, Tóth Imréné 
— Bal la Zsófia — 48 éve», Csáki 
József 63 éves, Barbócz Ferenc 83 
éves Születések: Szűcs Károly fia 
Károly-Lajos, Fodor Mihály leánya 
Margit, Szabó Sándor leánya Erzsébet, 
Marinka Károly fia Lajos, Karika 
Gábor fia Károly-Gábor, Katona 
Piroska halva született leánya, K. 
Kis Antal fia Antal, Virág András 
leánya Veronka-Piroska, Szegedi 
Piroska fia Lajos.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

4731 — 1933. ik. szám.
Áfvbpcsí hirdetmény-hiDonat.

Hajdumegyei Takarékpénztár, 
mint a Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón Rt. végrehajlatónak Schirf 
Henrik végrehajtást szenvedő ellen 
indított ügyében a telekkönyvi ható­
ság végrehajtási árverést 250 pengő 
tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság területén levő, Hajdúszo­
boszló megyei városban fekvő, a 
hajduszobosz ói 8175 sz. tkvi betét­
ben A + 1. sorsz. 6141—4. hrsz. 
alatt a Bánomkenben levő kertre 
2748 P 50 f. kikiáltási árban. 2. Az 
ugyanezen tkvi beiéiben A. 1. 1 2.
sorsz. 6141—3 6142. hrsz. alatt
felveti, összesen 317 négyszögöl 
területű ugyanannak a nevén álló 
a Bánomkeriben lévő kertre és szőlőre 
192 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1934. évi február 
hó 7. napján délelőtt 10 órakor 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében Szilfákalja-utca 1. sz. 7. ajtó 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingat­
lanok közül az A. "F 1 sorsz. ingat­
lant a Hajdumegyei Takarékpénztár 
C 1. sorsz. alatti követelése kielé­
gítésére nézve a kikiáltási ár két­
harmadánál, BosznayésTsai C. 6—16. 
sorsz. alatti követelésük kielégítésére 
14807 P 54 f., Dr Vértes Gábor 
C 17. sorsz. alatti követelése kielé­
gítésére 15159 P 34 f. az A. 11 —2. 
sorsz. alatti ingatlant a Hajdumegyei 
Takarékpénztár C. 21. sorsz. alatti 
követelése kielégítésére nézve 2117 P 
69 f, a Bosznai és Tsai C. 17. sorsz. 
alatti követelésére nézve 915 P 31 f. 
legkisebb vételárnál nem adható el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. te. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapiiott bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1933. évi szep­
tember hó 8. napján.

Dr. Bihary sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kezelő

44—1934.
Hirdetmény.

A m. kir. Belügyminiszter Ur 
328600—1928 számú rendeletében 
elhatározta, hogy az egy helyen 
hosszabb idő ó'a hűségesen szol­
gáló házicselédek becsületes szolgá­
latát a kormányhatóság részéről 
erkölcsi elismerésben részesíti.

Ennek a célnak megvalósítása 
érdekében a következőket rendelte el:

„Elismerő oklevélre és pénz­
beli jutalomra lehet igénye minden 
olyan érdemes házicseiédnek, aki 
példás és hűséges szolgálatban leg­
alább huszonöt évet töltöt egy 
munkaadónál.

Az időközben kifogástalanul 
teljesített háborús katonai szolgálat 
idején az elismerésre és jutalomra 
jogosító szolgálat idejébe be kell 
számítani

Az e ismerő oklevélért és pénz­
beli jutalomért a munkaadónak kell 
felfolyamodnia, a lakóhely szerint 
illetékes törvényhatóság főispánjánál.

A folyamodványok benyújtásá­
nak határideje, minden év március 1-e

A folyamodványhoz mellékelni 
kell a jutalmazni kívánt házicseléd 
egy helyben való szolgálati idejének 
tartamát, fedhetetlen előéletét, nemzet- 
hűségét és kifogástalan szolgálatát 
igazoló hatósági bizonyítványt.

Az adományozásnál előnyben 
részesülnek azok a házicselédek, akik 
a háború alatt katonai szolgálatukat 
kifogástalanul teljesítették, továbbá, 
akik munkaadóikkal szemben a világ­
háború lezajlása után bekövetkezett 
gyászos és válságos időkben külö­
nösen hűséges és odaadó magatar­
tást tanúsítottak“.

Debrecen, 1934. január 15.
Vay sk. főispán.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól. 

5074—1933. tk. szám.
árverési hirdetmény-hivonat.
Tallián János budapesti bej. 

cég végrehajtatnak, Kiss Jánosné 
Gere Piroska végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtató 
kérelme következtében az 1881. LX. 
t.-c 144., 146 és 147 §§ értelmé­
ben elrendeli a végrehajtási árverést 
1000 P tőkekövetelés, ennek 1928. 
évi augusztus hó 17-ik napjától 
járó 8 százalék kamata, 106 pengő 
eddig megállapított per- és végre­
hajtási költség, továbbá 1180 P 97 f 
tőke, ennek 1928 évi augusztus hó 
17-től járó 8 százalék kamata, 116 P 
per- és végrehajtási költség és az 
árverési kérvényért ezúttal megálla­
pított 55 P költség behajtása végett 
a hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
területén levő, Kaba községben fekvő 
s a kábái 1701. sz. tkvi. betétben A.
1 3. sorszám 3993—2. hrsz. alatt 
foglalt, Bálint Ambrusné, jelenleg 
Kiss Jánosné nevén álló 634T/m92_ed 
része 4044 pengő kikiáltási 
árban az 1600—1921. tk sz. vég­
zéssel özv. Gere Jánosné Farkas 
Juliánná javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog épségben hagyása 
mellett.

A telekkönyvi hatóság az 
árverésnek Kaba községházánál meg­
tartására 1934. évi február hó 16. 
napjának délelőtt 10 óráját tűzi ki 
és az árverési feltételeket az 1881. 
LX. t.-c 150 §-a alapján a követ­
kezőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanrészt 
kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron eladni nem lehet. (1908: 
XL1. t -c. 26. §-a.)

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-ál 
készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t.-c 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881 évi LX. t.-c. 147 , 150., 170 
§§., 1908 évi LX. t-c. 21. §)

Az. aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretei tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908 : XLI. t -c. 25 §) 

Hajdúszoboszló, 1933 évi szep­
tember hó 8. napján.

Dr. Bihary, sk., kir. jbir. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs kiadó.

Jó családból való ügyes fiút 
nyomdásztanulónak felvesz 
Kovács Kálmán nyomdája.

— Hirdetmény. Hajdúszoboszlón a 
kötelező mértékhitelesités január hó 15-tól 
január hó 30-ig az Ipartestület helyiségében 
lesz megtartva. Hitelesíteni kötelesek: 
kereskedők, iparosok, cséplőgéptulajdo­
nosok, gyógyszertárak, gazdálkodók, föld- 
birtokosok, termelők, piaciárusok, házalók, 
stb, akik közforgalomban, azaz szolgál­
tatások terjedelmének megállapításánál 
bármilyen mértéket használnak. És pedig: 
hosszmértéket, ürmértéket, sulymérleg, 
mázsát, tejeskannát, fajsulymérleget stb. 
Ha a földtulajdonosok, vagy földrészesek 
termés-részeiket mérik szét. vagy a cselédek 
járandóságait mérik ki, ha üzemekben a 
munkát mérleggel ellenőrzik, úgy minden 
esetben hitelesíteni ke'l a mérőeszközt. 
Csak a konyhamérleg, húzós mérleg, óra­
mérleg tekinthető magáncélt szolgáló mér­
legnek, ezek nem hitelesíthetők, de fenti 
célokra sem használhatók, sem otthon, sem 
a piacokon. Mindenki azon nap jelenjen 
meg. amikorra az idézője szól s összes 
mértékeit egyszerre vigye el tiszta állapot­
ban. Aki valamely okból idézőt nemikapott, 
bármely nap jelentkezhet. Mértékeket csak 
mérlegjavitói iparengedéllyel biró iparosok­
nak szabad javítani s azok a mértékeket 
az 1907. évi V. t.-c. 16. §-a értelmében 
csak hitelesítve adhatják vissza a tulajdono­
soknak. Gazdálkodók és cséplőgép-tulaj­
donosok, ha őstermelési igazolványt, illetve 
cséplőgép-könyvet felmutatják, 50 százalék 
kedvezményben részesülnek.

— Egy hindu tudós csodálatos 
mutatványa. Sudarshan Das hindu 
tudós egy professzorokból álló bizott­
ság előtt felakasztatta, majd eltemet- 
tette magát. Amikor kiásták, egy 
pohár tömény savat ivott és ugyan­
ezzel a savval megmosta arcát és 
kezét. A csodálatos mutatvány befe­
jezte után mosolyogva meghajolt 
elképedt hallgatói előtt. Erről a 
kísérletről hosszú levélben számol 
be Tolnai Világlapjának egy Indiában 
élő magyar ember, akinek a hindu 
tudós ezekkel a szavakkal magya­
rázta meg mutatványát: „Ez az 
akaraterő feltétlen uralma volt a test 
fölött!!“.

903-1934.
Hirdetmény.

Ismételten felhívom az adózók 
figyelmét arra, hogy akik haszonhajtó 
foglalkozásuk után (szellemi foglal­
kozás, ipar, kereskedelem, föld­
haszonbérlet) általános kereseti 
adóval-, jövedelmük és vagyonuk 
után, jövedelem és vagyonadóval a 
múlt évben is megvoltak róva, ezeket 
az adókat, vagy azok bármelyikét a 
körülményeikben beállót változások 
miatt (jelenlegi nyomasztó gazdasági 
viszonyok miatt, alacsony termés és 
állatárak, értékesítési nehézségek, 
jövedelem, vagyonforrások apadása, 
kereseti források s vagyontárgyak 
megszűnése miatt) soknak tartják, 
mondják fel s szabályszerű adóbe­
vallás csatolása mellet adóalapjaik­
nak újbóli megállapítását folyó hó 
végéig kérjék, különösen azok, kiknek 
jövedelem és vagyonadójuk az 1926, 
vagy az ezt követő években rögzit- 
tetett meg s ez időtől kezdve vál­
tozatlanul fenn van tartva.

Hajdúszoboszló, 1934. jan. 19.
dr. Márton Gábor

polgármester.

757-1934.
Hirdetmény.

Értesítem a lótartó közönséget, 
hogy f. évi január hó 23-án kedden 
reggel 8 órakor a városháza udvarán 
kanca törzskönyvelés és párosítás 
lesz, melyre minden lótenyésztő 
vezesse elő kancáit és ezek csikóit, 
mert a törzskönyvelt kancával elérheti 
mindazt a kedvezményt és értékesítési 
előnyt, ami csak ezidőszerint elérhető.

Felhívom a közönséget arra is, 
hogy a 712. Iksz. ménesbirtok 6 
állami méntől származó csikókat meg­
szemlélés végett szintén vezessék elő.

Hajdúszoboszló, 1934. jan. 16
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Nyomatott Kovács Kálmán „ Bocskay * -könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1934— 66.


